#### 引言:

1回顾

《耶稣基督服侍的起头》可 1:21-39

### 一、耶稣的教训——正像有权柄的人 V21-22

- 1. 应验先知的话 V21
- 2. 耶稣基督的教训 V1:10-11; 22ab
- 3. 耶稣教训与文士的不同 V22cd

### 二. 耶稣的权柄——连污鬼也听从了祂 V23-28

- 1. 污鬼透露出耶稣的身份 V23
- 2. 污鬼被斥从这人身上出来 25-26
- 3. 众人惊讶耶稣的权柄 V27-28

#### 三、耶稣服侍的范围 V29-39

- 1.在西门的家服侍见证自己 V29-31
- 2.合城的人被吸引都来到祂的跟前 V32-34
- 3.在加利利全地会堂传道赶鬼见证自己 V35-39

# 04《耶稣针对性服侍的核心见证自己》可 1:40-45

## 经文——

40 有一个长大麻风的来<mark>求</mark>耶稣,向他<mark>跪下</mark>,说:"你若肯(和合本主若肯),<mark>必能</mark>叫我洁净 了。"

41 <mark>耶稣动了慈心</mark>,就伸手摸他,说:"<mark>我肯,你洁净了吧</mark>!"

42 大麻风即时离开他,他就洁净了。

洁净麻风病人(太8:1-4; 路5:12-16)

## 一、耶稣针对性服侍的原则 V40-42

- 1 针对寻求之人的怜悯 V40-41
- 2. 针对被怜悯之人"果效" V42

【太 7:8, 路 11:10 因为凡祈求的,就得着;寻找的,就寻见;叩门的,就给他开门。】 内容——

世界上多数人寻求的是名利权,只有少数人寻求的是知识和智慧,宗教人士多数寻求的是永恒的生命。唯一不能够完全剔除的或是抵消的就是罪带来的审判而恐惧战兢,因此,大多数都是要强调敬虔主义,禁欲主义式,或自我约束性的律法主义生活。实际上这对于一个罪人的本性来说都是一种煎熬,或者说在失败中寻找经验,在经验中提出一些超长的理论,一词来教化被人,这一种行为或者理论只能是经验与个人悟性的结果,在良心道德层面上的一种自我蒙蔽和欺骗。

那么,我为什么要着重强调这些内容呢?目的是为了让大家与我们所听到阿德福音加以对于和领受,哪一个更符合罪人脱离信任本质的实际。故此,我们需要了解耶稣基督针对性的服侍给我们带来的信息,这信息内容非常重要,重要道我们的信心与服侍的动机,是需要认识神的心意的,费则我们不会讨神的喜悦,甚至在得罪上帝而不知。大家说重要不重要?接下来我们爱看作者告诉我们耶稣所针对服侍的这个人的她点!

"有一个长大麻风的来求耶稣,向他跪下,说:"你若肯(和合本主若肯),必能叫我洁 净了。"这个人是个长大麻风的病人,是一个皮肤性的疾病,而且是传染性的,是以色列人 视为不洁的。在旧约"【利 13:3】祭司要察看肉皮上的灾病。若灾病处的毛已经变白,灾 病的现象深于肉上的皮,这便是大麻风的灾病。祭司要察看他,定他为不洁净。""【利 13:45】 "身上有长大麻风灾病的,他的衣服要撕裂,也要蓬头散发,蒙着上唇,喊叫说:'不洁净 了! 不洁净了!'【民 5:2】"你吩咐以色列人, 使一切长大麻风的, 患漏症的, 并因死尸不 洁净的,都出营外去。"不但是这一类人为不洁,而且他么要向其他人宣告自己的是不洁净 的,另外也要远离人群。这样的西信息是以色列人都小得的。那我们就要思考了,作者为 何要将这样的一个案例告诉我们呢? 这一位麻风病人究竟经历了多少的冷言冷语和内心中 的痛苦挣扎?被自己的民族,甚至自己的家人都要远离。使他成为了社会边缘性群体中的 一员呢?他内心的渴望有是什么?显而易见,他多么地需要耶稣对打的帮助,这是从外在 的风俗,以及外在的疾病带来的内心需要。因为我们从他几个动作,甚至口中得到了一些 线索。"来<mark>求</mark>耶稣,向他<mark>跪下</mark>,说:"你若肯(和合本主若肯),<mark>必能</mark>叫我洁净了。"——求、 跪下、主若肯、必能!这样的连续内容,以及递进深层次的行为表述,都能够是我恩看到 他的内在动机与信息的由来。他有内在的需要,他有外在行为,他有内在信心和认知。但 这并非要强调他对于耶稣基的福音游真正的认识。为什么?接下来作者已经告诉了我们答

案:"耶稣动了慈心,就伸手摸他,说:"我肯,你洁净了吧!",我们不觉要问:"为什么耶稣动了慈心,而不是呢的信久了你?"原文可以翻译成"怜悯和同情,关身语态",关系到怜悯和同情的对象。这里耶稣本该用一句话就可以洁净这人麻风病人,单位神耶稣要"伸手摸他呢?",这里面也突出了耶稣基督的服侍方式,身体的接触。这一动作带来的果效是什么?透过耶稣的话语我们已经得到了答案!"我肯,你洁净了吧"。这显然是在强调耶稣基督的恩典施予,上帝主动怜悯人的一种表达。这人在自己在自己疾病得医治上做了什么吗?他对于自己的疾病没有任何的办法,我们透过他的话就会知道他无能为力,因此将主权交给了那位他亲口所宣告的"你若肯(和合本主若肯),必能叫我洁净了。"这是不是信心你?当然是,但信心并非是要求信心的对象必须成全在即的需要,而是投射在信心对象身上。而这位救主的医治长大麻风病人的目的是什么?1)彰显上帝的怜悯;2)彰显上帝的救恩;3)彰显基督的服侍目的:4最终彰显自己才是使人的洁净的那一位。

外在疾病可以得到暂时性的医治,能够满足一时的任信,但最终污秽的疾病是在人呢的灵魂深处,人性之罪是需要福音的大能耶稣基督的代赎才能够实现的,而自己的就是那位代罪羔羊,除去使人罪孽的。当人不明白耶稣的服侍在做什么的同时,人就会以满足自己的需要,丢西瓜加纳芝麻了,私欲见在,只有福音圣灵的大能才能够提出,否则热无法脱离污秽的带来的伤害。

希望我们不是单单并留在今生外在的追求,要仰望这位天地的主,他应许我们的一切。 经文——

<u>【罗1:16】我不以福音为耻;这福音本是 神的大能,<mark>要救一切相信的</mark>,先是犹太人,后</u> 是希腊人。

<u>【林前 2:5】叫你们的信不在乎人的智慧,只在乎 神的大能。</u>

### 思想——

1 我们寻求神的方法:没有顾虑的祷告-如同麻风病人一样;迫切的祷告-求;谦卑地祷告-跪下;服侍的祷告-你若肯;专一地祷告-必能;有效祷告的结果-它就洁净了。这是我们需 要实践的信心,成就神的美意。

"世界上百分之二十的痛苦是人身体疾病带来的,其他的都不叫痛苦,是而那百分之 八十的人世界观出现了问题,是给自己带来痛苦的原因"。这句话说的非常好。世界观决定 了一个人的高度,视角却决定了他人生方向和目标。而基督就是让我们认清楚这一种世界 观,财报积攒在天上,还是和是积攒在地上的问题。站在耶稣基督的角度去脱离虚假服侍, 在真理里面对于生命性的造就。只有耶稣基督的福音能够解决我们内在生命的实际问题。

### 经文——

43 耶稣<mark>严严地嘱咐他</mark>,就打发他走,

44 对他说:"你要谨慎,<mark>什么话都不可告诉人</mark>,只要去把身体给祭司察看,又因为你洁净 了,献上摩西所吩咐的礼物,对众人作证据。

<u>45 那人出去,<mark>倒说许多的话</mark>,<mark>把这件事传扬开了</mark>,<mark>叫耶稣以后不得再</mark>明明地进城,<mark>只好</mark>在 外边旷野地方。人从各处都就了他来。</u>

- 二、耶稣针对性服侍的意义 V43-45
- 1、针对被服侍者的提醒 V43-44
- 2、幼稚者带来福音的拦阻与危机 V45

#### 内容——

在这里我们有发现一个现象:耶稣还是吩咐这个麻风病人"<u>什么话都不可告诉人</u>",并 且前面作者也强调了这一点"耶稣严严地嘱咐他",后面又加以详细地说明耶稣话语的内容: "*只要去把身体给祭司察看,又因为你洁净了*"。

耶稣不许他告诉的人,我们已经知道了原因。但为什么要去给祭司查看呢?这里面给了一个答案:"因为你洁净了",这句话是从耶稣的口中出来的。那为何还要去给祭司查看呢?这里我们需要从以色列旧约的条例了解:

"【利 14:2】"长大麻风得洁净的日子,其例乃是这样:要带他去见祭司,

<u>【利 14:3】<mark>祭司要出到营外察看</mark>,若见他的大麻风痊愈了,</u>

【利 14:4】就**要吩咐人为那求洁净的**,拿两只洁净的<mark>活鸟</mark>和香柏木、朱红色线并牛膝草来。 【利 14:5】**祭司要吩咐用瓦器盛活水**,把一只鸟宰在上面。

<u>【利 14:6】至于**那**只<mark>活鸟</mark>,<mark>祭司要把它和香柏木、朱红色线并牛膝草,一同蘸于宰在活水</mark> 上的鸟血中,</u>

<u>【利 14:7】用以在那长大麻风求洁净的人身上洒七次</u>,就定他为洁净,又把活鸟放在田野 里。

【利 14:8**】求洁净的人**当洗衣服,剃去毛发,用水洗澡,就洁净了。<mark>然后可以进营,只是</mark> 要在自己的帐棚外居住七天。

- <u>【利 14:9】<mark>第七天</mark>,再把头上所有的头发与胡须、眉毛并全身的毛都剃了,又要洗衣服,</u> 用水洗身,就洁净了。
- 【利 14:10】"<mark>第八天</mark>,他要取**两只没有残疾的公羊羔,和一只没有残疾、一岁的母羊羔,** 又要把调油的细面伊法十分之三为素祭,并油一罗革一同取来。
- 【利 14:11】<mark>行洁净之礼的祭司,要将那求洁净的人和这些东西安置在会幕门口、耶和华面</mark> 前。
- <u>【利 14:12】祭司要取一只公羊羔献为赎愆祭</u>,和那一罗革油一同作摇祭,在耶和华面前<mark>摇</mark> 一摇。
- 【利 14:13】 <u>把公羊羔宰于圣地,就是宰赎罪祭牲和燔祭牲之地。赎愆祭要归祭司,与赎罪</u>祭一样,是至圣的。
- <u>【利 14:14】祭司要取些**赎愆祭牲的血**,抹在求洁净人的右<mark>耳垂上,和右手的大拇指上,并</mark> <mark>右脚的大拇指上。</mark></u>
- 【利 14:15】祭司要从那一罗革油中取些倒在自己的左手掌里,
- <u>【利 14:16】把右手的一个指头蘸在左手的油里,在耶和华面前用指头弹<mark>七次</mark>。</u>
- 【利 14:17】将手里所剩的油,抹在那求洁净人的<mark>右耳垂上和右手的大拇指上</mark>,<mark>并右脚的大</mark> <mark>拇指上,</mark>就是抹在赎愆祭牲的血上。
- <u>【利 14:18】祭司手里所剩的油,**要抹在那求洁净人的头上**,在耶和华面前为他赎罪。</u>
- 【利 14:19】祭司要献赎罪祭,为那本不洁净求洁净的人赎罪,然后要宰燔祭牲。
- 【利 14:20】<mark>把燔祭和素祭,献在坛上为他赎罪,他就洁净了</mark>。"

如果我们不了解这里在说什么,那么,就不会明白耶稣为什么让这个不洁净大麻病人去找祭司的原因。通过内容让我们看到,麻风病人得洁净是上帝的恩典,在祭司面前的一系列条除罪例以及仪式当中有很深刻的预表功能在演绎着,都是预表戴罪羔羊的,羔羊的血、祭司出到营的查看或预表救赎与审判两个信息同事存在,不论是在时间上,还是在各样的规定上的细枝末节都透露出洁净的原因,以及神救恩的方式与法则。使人得洁净的终极因就是耶稣基督。大祭司耶稣基督,代罪羔羊耶稣基督,甚至预表圣灵的"飞鸟"——"至于那只活鸟,祭司要把它和香柏木、朱红色线并牛膝草,一同蘸于宰在活水上的鸟血中"—— :6 蘸于……血中:得以自由的鸟是因为死去的鸟的血。提醒我们:若不流血就不能有赎罪、自由、救恩、永生。"【来9:22】按着律法,凡物差不多都是用血洁净的,若不流血,罪就不得赦免了。血象征基督在十字架上所流的宝血。14:7 洒七次: 非常充分

地洒上血。七是完全数,象征毫无缺乏(启绪论,圣经中数字的象征意义)。

45 节这里让我们发现一个问题,他还没有明白耶稣说话的内容就草率地将这样的经历传开 了,这样的"信息"究竟会带来怎样的结果呢?作者告诉我们:"*叫耶稣以后不得再明明地 进城,只好在外边旷野地方。人从各处都就了他来。*"。为什么以后不能够明明地进城了呢? 难道耶稣做错什么了吗? 显然不是,是哪个得医治的麻风病人没有听耶稣的嘱咐,甚至没 有明白耶稣所要指明的事件的意义。那耶稣医治麻风病人的服侍是什么服侍?是让人身体 得医治哈市让人认识自己是是谁呢?显而易见,当我们查考旧约的时候已经明白了其中所 预表的意义,他就是那位除罪这,戴罪的羔羊,除去使人罪孽的。耶稣基督针对性服侍的 核心是什么? 祂自己的救赎工作。很多人将传福音的重点弄反了,甚至是求自己的益处大 于神的应许和恩典了,对于福音是什么,福音不是什么没有搞清楚,带来的并不是福音而 是祸因的原因。抢夺了神的荣耀,反而成为神国度的拦阻和绊脚石,并没有在福音的果子 上彰显复印的意义以及神国度儿女应该有的认知。这时间非常危险的事情,看似在服侍, 看似是个基督徒,看似装修黄历的教会,实则都是神国的敌人,是的福音不能够深入人心, 使得真福音以及真教会不能够顺利的建立和开展。如同这一个蒙了神的恩典的麻风病人, 却不明白主耶稣的心意,造成福音不能够拓展的原因。这是罪,我们需要认罪,更需要我 们悔改建立合神心意的教会。不能够再让这样的认知搅扰我们对于神心意的认识,是人在 迷迷糊糊的状态下所谓的效法基督而带来的祸患。将来将无法面对这位升入高天的大祭司 再来的审判。

但最后让我们看到,即使如此,福音还是能够吸引万民跟随主:"<u>人从各处都就了他来。</u>",但此时此刻这并非是一个好消息,为什么?因为这些人是听看到了外在的疾病和污秽的大麻风被医治了,并没有权柄的福音赐给我他们,因此,这既是一个让人高兴的事情,有事一件让人忧愁的事情。为什么?如果你面对这些人的到访你该怎么办?是高兴还是为他们担忧?如果你能够高兴的起来,我想那还不够成熟,为什么?你看看耶稣是怎样带门徒的,耶稣是怎样教导的;门徒们是如何经历耶稣的,最后是怎样认识自己的!这些真的不容易。因为内中形形色色的人都有,甚至有如同犹大一般的人物。面对这些你该怎样效法耶稣基督的服侍?终极目标可是要见证祂的,这对于那些带着私欲、情欲、骄傲的人对你来说都是一种挑战,我们先不说他的脾气如何,罪主要的就是神的呼召,并带着没有真理的仁义和圣洁的服侍,就这些对于自己的挑战就非常的大。不知道你能够体会多少!如果你没有

重生你做不到;如果不没有清晰的呼召你做不到;如果你没有对于福音的清晰认知你做不到;如果你没有感统森肉的经历恶成长你做不到。如果你没有灵里伙伴随时的安慰,你所面对的孤独服侍和挑战也是如影随形的。这样的服侍不是机械式的,更不是为了完成任务。而是清晰地明白什么是福音,神在基督里清晰的呼召,甘心乐意地舍己服侍,不看人的,单单仰望基督的服侍。为什么不看人?因为都是罪人,看不起来的!如果你这样的思想没有转变过来,期待任百分百的理解,你会伤心,甚至痛苦和忧伤总会加给你。你说:"罪人能靠得住吗?"。故此,仰望基督,效法基督,荣耀基督的服侍才是我们要清晰和明白的,你的心里才有真正的些,并且生命的活水不断地冲基督哪里流出来,直流到永远。生命河的河水就是从这一点上来的,基督徒有没有真正的喜乐,你应该看到某人对于基督认识有多少就会去考量他的生命光景如何。这一些都要归荣耀给我们的主耶稣基督的。因我们是不义的,污秽的,心里愁苦的,升值融通大麻风病人一样去传染没人的,也会必死在死亡过犯中的,将来也无法避免终极审判的罪人。然而我们今天却成为了何等的人,是在基督里做成的,愿荣耀颂赞归给我们主耶稣基督的父,我们的神耶和华。阿门!

## 总结:

# 《耶稣基督针对性服侍的核心见证自己》

- 一、耶稣针对性服侍的原则 V40-42
- 二、耶稣针对性服侍的意义 V43-45